

曲笛、袁强，我们阿布扎比“世赛”见

我省俩技校生获世界技能大赛入场券

本报济南7月2日讯(记者 周国芳 见习记者 王小涵) 480分钟,4道西式主菜,来自山东省城市服务学院的曲笛成功夺冠;22个小时,安装误差不超过1毫米,来自山东工业技师学院的袁强勇夺第一。日前,第44届世界技能大赛(简称“世赛”)西餐和工业控制项目选拔赛已落下帷幕,我省两名选手成功晋级,将代表中国队参加阿布扎比的决赛。这也实现了山东学子走出国门参加世赛零的突破。

在第44届世界技能大赛工业控制项目中国集训队2进1选拔赛中,来自山东工业技师学院的袁强和铁岭技师学院的王林分别于6月12日和23日、24日摆擂潍坊、铁岭,争夺第44届世界技能大赛的征战权。

在最终的决赛前,袁强已经“身经百战”。从全国技能大赛、世赛选拔“9进5”到“5进2”的比赛,他和王林的成绩十分接近。2进1选拔赛要求选手在22小时内完成电路设计、故障查找、PLC/HMI编程和主项目安装,尤其是在主项目安装过程中要求误差不超过1毫米,难度系数非常高,双方成绩一度相持不下。最终,袁强取得世界技能大赛“入场券”,将代表中国参加世界技能大赛工业控制项目比赛。

同样,在此次西餐项目选

拔赛中,规定选手在8个小时内完成4道西式主菜的制作,且每道菜要完成4份。8个小时的比赛,只能靠巧克力和能量棒“充饥”。“95后”曲笛沉着应战,操作娴熟,方法得当,按时间节点稳步推进,顺利完成了羊鞍卷配蔬菜杂烩和炸土豆饼、烤小牛脊排、意式虾肉馅饺子、童子鸡配千层土豆4道西式主菜的制作。

从最终的评审看,不论操作规范性还是技能水平表现,曲笛都比较优秀。尤其最后一道菜“童子鸡配千层土豆”,充分展示了技术难度,从鸡的部位分档、剔骨、捆扎、烤煎等环节到成型后作品的形象以及口感等,都得到评委高度评价,最终曲笛总成绩高出对手40多分,获得了第一名。这意味着曲笛成为中国参加世界技能大赛西餐项目比赛的第一人。

世界技能大赛被誉为“世界技能奥林匹克”,其竞技水平代表了世界职业技能领域的最高水平,迄今为止已举办43届。我国自2010年10月加入世界技能组织后,先后参加了三届世界技能大赛,共取得5金、8银、7铜和29个优胜奖的好成绩。

近年来,我省各级人社部门认真落实“人才强省”战略,大力推进高技能人才队伍建设,统筹全省职业技能竞赛活



2进1选拔赛,曲笛夺冠。

动,企业岗位练兵、技能比武活动蓬勃开展。每年组织开展各行业、企业省级技能大赛近40项,参赛职工、学生达120万人,一大批优秀青年技能人才通过大赛脱颖而出。

第44届世界技能大赛中国选拔赛自去年启动以来,省人社厅会同有关部门,认真筹备、精心组织,工业控制、电气装置等5个项目被确认为世界技能大赛中国集训基地,袁强等16

名选手入选国家集训队,入选项目、选手数量和取得的成绩均创历史之最。我省选手在两个项目的胜出,充分体现了我省技工教育服务产业转型升级、助推智能制造与旅游服务业发展,积极优化专业设置、改革人才模式、提升人才培养质量的成果。

下一步,省人社厅将借助世界技能大赛,更多地对接国际标准,培养选拔更多的高素

质技能人才,为推进我省产业转型升级、实现新旧动能转换,提供更有力的技能人才保障。



请扫描二维码
未院大校工信
息

依托12345市民服务热线,专职心理咨询教师组团 济南开通未成年人心理热线

本报济南7月2日讯(记者 李飞) 6月30日,济南市教育局召开新闻发布会,“12345济南市未成年人心理关爱热线”开通。心理关爱热线,是面向全市未成年人的免费公益热线,为在成长中遇到各方面困惑的未成年人及其家长提供心理咨询与援助服务,促进青少年身心健康成长。

济南市中小学心理健康教育指导中心专门组织全市专职骨干心理咨询教师组成咨询团队。热线开通后,济南市未成年人及其家长可直接拨打12345市民服务热线,由受理人员转接至值班咨询教师,由学生、家

长与咨询教师一对一就家庭教育问题和青少年成长过程中常见的学习、人际交往、情绪管理、生涯规划等困惑或问题进行电话咨询。通话结束后,12345热线将对咨询满意度向来电人进行回访。

心理关爱热线接线地点设在济南市校外未成年人心理健康辅导站(即济南市中小学心理健康教育指导中心,位于山东省实验中学本校区)。目前心理关爱热线每学期每天(含周六周日)专人接听(法定节假日除外)。接线时间为:每天上午8:30—11:00,下午2:00—4:30,每天两位老师值班。

“未成年人心理关爱热线”咨询师,全部为济南市各中小学校专兼职心理教师,均拥有国家三级以上心理咨询师资格,有丰富的心理咨询和心理辅导经验。热线咨询老师将严格遵守心理咨询规则,为青少年身心健康发展保驾护航。

济南市教育局副局长王诚表示,本次热线开通最大的亮点就是依托12345市民服务热线所具有的电话(12345)、短信(106-3531-12345)、市长信箱、微博、微信、手机APP六位一体运行的平台优势,为全市中小学生和家长进行心理咨询畅通了渠道,提供了方便。

大爱幼教与华蒙星体育战略合作签约

本报济南7月2日讯(记者 向媛媛) 近日,大爱幼教与幼儿体育专业品牌华蒙星体育合作签约仪式在大爱幼教山东总部举行。大爱思想研究院院长、大爱幼教董事长赵春梅与华蒙星体育创始人、董事长温大治代表双方签约。

大爱幼教选择华蒙星体育作为长期合作伙伴,将开展广泛性的幼儿教育业务合作,双方将以现有幼儿园资源为基础共同打造一项全新

的,有特色的幼儿篮球联赛。

“作为教育者,给予孩子的应该是他们未来生存的能力和适应这个社会不断变化的能力。体育不但是一项竞技,更是教育孩子生存的载体。”赵春梅表示,体育精神代表着民族精神,在寻找战略伙伴时,大爱幼教更关注的是未来教育的成果。她提出的“办中国特色国际视野”幼儿园的理念也是华蒙星体育一直以来所追求的。

德国公立大学选拔山东高中毕业生赴德国(免学费)本硕连读考试通知 山东唯一考点

德国政府特批项目——帕德博恩大学和亚琛应用科技大学等五所公立大学面向全省选拔高中毕业生赴德留学。选拔考试报名截止日期:7月2日。

考试科目:数学、英语

1、亚琛应用科技大学等四所大学考试时间、地点:

济南考点:7月7日上午9点山东省考试院海外考试中心;青岛考点:7月5日上午9点青岛科技大学。

2、帕德博恩大学考试时间、地点:

济南考点:7月10日上午9点山东省考试院海外考试中心;青岛考点:7月11日上午9点青岛大学。

详情请咨询158-2008-6667,151-5323-9370,150-6628-6039

德国五所公立大学山东招生办公室 地址:济南市朝山街33号3楼;青岛大学敏行楼2号楼103室

高校青年教师教学比赛

青岛理工琴岛学院获佳绩

本报济南7月2日讯(记者 纵瑞东) 记者2日获悉,在山东省教育厅、山东省教育工会举办的第四届山东省高校青年教师教学比赛中,琴岛学院外语系石满霞荣获一等奖,经贸系薛晰文

和基础部孙卫卫荣获二等奖,学院荣获优秀组织奖。

山东省高校青年教师教学比赛每年举办一次,琴岛学院三位参赛老师凭借在教学内容、组织、语言与教态方面的表现获得专家评委的认可。



王恩琦 临沂一中高一16班

我赤着脚站在海边,任由微凉的海浪轻抚着脚踝。远望无尽的海平面,思绪随着咸湿的海风悄悄地溜回了我学习游泳的那个夏天。那个夏天——不止一次,我努力尝试。

九岁那年的夏天,我怀着雀跃激动而又有些忐忑的心情,报了一个游泳训练班。

上课第一天,水面闪着粼粼的波光,微笑着向我招手。我穿戴整齐,难掩兴奋。准备动作完毕后,我小心翼翼地扶着栏杆下水。水温刚好,一层层水争先恐后地漫过来环绕着我。

基本动作练完后,我尝试着潜水游泳。我努力舒展着肢

不止一次,我努力尝试

体,深吸一口气进入水中划开水面,向前游去。可是,不协调的身体却怎么也不听我的使唤,无论我怎样活动,还是一直滞留在原地。那一刻,我内心陡然生出一丝挫败感。

“没关系,这只是第一次。”我安慰着自己。再次打起精神,脚尖奋力一蹬就往前冲。然而,我依旧一点点下沉。看着身边的朋友灵活地游着,巨大的沮丧与失落要把我吞噬。“我也可以!”我一遍遍地鼓励着自己,一次次地努力尝试。尽管一直在失败挣扎,我的内心却越来越执着;尽管越来越吃力,我的动作却越来越坚定。

我练得四肢酸痛,筋疲力尽,浑身像散了架一样。记不清那个月我总共尝试了多少次,

呛了多少水,吃了多少苦头。但最终,我成功了。在顺利地游出了二十多米后,我终于游过深水区,到达泳池的另一端。教练对我竖起大拇指,那一刻,自豪感溢满了我的心房。

现在,我终于可以站在大海边,对着大海大声地、骄傲地说:“我来了!”我将要真正地像一尾鱼儿在浩瀚的大海中尽情地遨游,自由地穿梭。

阵阵凉爽的海风抚摸着我的脸颊。我远望尽头的海平线,回想起那年夏天无数次努力的尝试,那无数次跌倒后的再次站起,都是为了此刻的喜悦。我也明白了,只要你努力尝试,哪怕踽踽独行,你也终将看到前方灿烂的星辰大海,到达胜利的彼岸。